
Δραματική μείωση κρατικής επιχορήγησης

Η δραματική μείωση της κρατικής επιχορήγησης προς τα ασφαλιστικά ταμεία και τον ΕΟΠΥΥ έχουν
οδηγήσει σε εκτίναξη στα ύψη των προβλεπόμενων ελλειμμάτων τους όπως προκύπτει από τα στοιχεία
που έδωσε στη δημοσιότητα η ΠΟΠΟΚΠ (ομοσπονδία εργαζομένων στα ασφαλιστικά ταμεία).
Συγκεκριμένα, το ΙΚΑ πέρσι έλαβε κρατική επιχορήγηση 4,28 δισ. ευρώ ενώ για φέτος προβλέπονται 3,18
δισ. ευρώ, δηλ. 26% λιγότερα χρήματα. Το προϋπολογιζόμενο έλλειμμα εκτιμάται σε 2,1 δις ευρώ ενώ οι
συντάξεις σε καθυστέρηση ως το Μάιο ήταν 85.300 με μέσο χρόνο απονομής τον ένα χρόνο (για τη
διαδοχική απαιτούνται δύο χρόνια).

Στον ΟΑΕΕ αντίστοιχα, η επιχορήγηση έχει περικοπεί κατά 16% (από 1,66 δισ. σε 1,35 δις. ευρώ) το
έλλειμμα σε 670 εκατ. ευρώ και οι συντάξεις σε καθυστέρηση ανέρχονται σε 37.200 (μέσος χρόνος
απονομής 12 μήνες). Στο ΕΤΑΑ το έλλειμμα ανέρχεται σε 60 εκατ. ευρώ. Στον ΟΓΑ η περικοπή είναι 16%,
και οι εκκρεμείς συντάξεις 26.700, στο ΕΤΕΑ το έλλειμμα υπολογίζεται σε 530 εκατ. ευρώ και οι
καθυστερούμενες συντάξεις σε 12.800.

Ακόμα πιο τραγική είναι η εικόνα του ΕΟΠΥΥ. Σύμφωνα με την ΠΟΠΟΚΠ, τα έσοδα του οργανισμού έχουν
περιοριστεί σε ανείπωτο βαθμό. Οι εισφορές των εργαζομένων το 2012 προσέφεραν 3 δισ. ευρώ ενώ για
φέτος προβλέπονται μόλις 1,08 δισ. Η κρατική επιχορήγηση έχει… εξαϋλωθεί. Από 1023 εκατ. ευρώ το
2012 έχει πέσει στα 174 εκατ. ευρώ, δηλαδή μέσα σε πέντε χρόνια το κράτος έδωσε έξι φορές λιγότερα
για την υγεία των ασφαλισμένων. Οι οφειλές φορέων προς τον ΕΟΠΥΥ είναι τεράστιες. Το ΙΚΑ ΕΤΑΜ
οφείλει 892 εκατ., ο ΟΑΕΕ 790 εκατ., το ΕΤΑΑ 60 εκατ. ο ΟΓΑ 77 εκατ., συνολικά στον ΕΟΠΥΥ οφείλονται
2,17 δισ. ευρώ.

Όσο για τις μελλοντικές εκτιμήσεις των εργαζόμενων στα ασφαλιστικά ταμεία προβλέπονται «μαύρες».
Όπως εκτιμούν, η εισφοροδιαφυγή και η εισφοροαποφυγή θα αυξάνονται όπως και τα αντικίνητρα για
ασφάλιση. Τα έσοδα του συστήματος θα μειώνονται συνεχώς αφού και θέσεις εργασίας να δημιουργηθούν
θα αφορούν σε τομείς καθ’ ολοκληρίαν ελαστικών μορφών απασχόλησης και εξευτελιστικών αμοιβών.
Χαρακτηριστικό είναι το παράδειγμα του προϋπολογισμού του ΙΚΑ του 2016 : Ενώ προβλέπεται αύξηση
του αριθμού των ασφαλισμένων, προβλέπεται μείωση των εσόδων από ασφαλιστικές εισφορές. Κι όλα
αυτά, με το σχέδιο διάλυσης των εργασιακών σχέσεων να είναι προ των πυλών…
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